

Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról V.

“Egy gyermek élete olyan, mint egy papírlap, melyen minden arra járó nyomot hagy.”

(Kínai közmondás)

Májusi ülésükön tárgyalták a képviselők a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámolót, aminek első második harmadik és negyedik részét előző számainkban, az ötödik, befejező részét pedig most olvashatják.

Előzmény: Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról I. rész – 1. A település demográfiai mutatói; 2. A gyermekvédelmi törvényben szabályozott pénzbeli és természetbeni ellátások; 3. A gyermekvédelmi törvényben nem szabályozott, az önkormányzat által önként biztosított pénzbeli és természetbeni ellátások – Szarvas és V. Hetilap 23. szám. 4. Gyermekélelmezés megoldásának módjai; 5. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások: Gyermekjóléti alapellátások – Szarvas és V. Hetilap 24. szám.; 5. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások: A bölcsőde szolgáltatásai, Gyermekek, családok átmeneti gondozása; 6. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések; 7. A gyámhivatal hatósági intézkedéseire, feladataira vonatkozó adatok – Szarvas és V. Hetilap 25. szám. 8. A nevelési-oktatási intézmények gyermekvédelmi tevékenysége; 9. Kiskorúak által elkövetett bűncselekmények, szabálysértések 2009. évi adatai – Szarvas és V. Hetilap 26. szám.

10. Várandós anyák gondozása

A Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulás Humán Szolgáltató Központ intézményén belül működik a Védőnői Szolgálat.

Tevékenysége a megelőzésen alapul. Célja az egészség megerősítése, az egészségkultúra növelése, egészségnevelési programok támogatása, szervezése, együttműködve a gyermekorvosokkal, nőgyógyászokkal, ifjúsági orvosokkal.

A védőnő gondozási tevékenységét azon családok körében végzi, ahol várandós és gyermekágyas anya, illetve 0-18 éves korú gyermek él.

A várandósokat az első nőgyógyászati vizsgálat után nyilvántartásba veszik, tanácsadáson kapnak gondozási könyvet, elvégzik a szükséges vizsgálatokat (vérnyomásmérés, vizeletvizsgálat, testsúlyellenőrzés, szívhang hallgatása, stb.). Tájékoztatják a kismamákat a szükséges szakvizsgálatokról, a megjelenés gyakoriságáról, folyamatosan nyomon követik eredményeiket. Hetente két alkalommal terhes tanácsadást tartanak az orvossal együtt, és minden védőnői körzetnek hetente egy alkalommal van önálló védőnői tanácsadása is.

A védőnők rendszeresen felkeresik a várandós anyákat otthonukban, segítenek

felkészíteni őket az újszülött fogadására és a szülésre, szükség esetén lelki támogatást nyújtanak, tájékoztatást kapnak a vizsgálati lehetőségekről és a családtámogatási ellátásokról. A várandós nők leleteit és a róluk szóló információkat folyamatosan dokumentálják.

Az újszülött hazaérkezését követően a védőnő 48 órán belül, majd az első hat hétben legalább hetente otthonában felkeresi a gyermekágyas anyát. Legfontosabb feladat a szoptatás támogatása és az újszülött ellátása, valamint a figyelem felhívása az utóvizsgálatokra és a fogamzásgátlásra.

A 2009-es évben a gondozott családok száma: 838 (2008. évben 860).

A családlátogatások száma: 3.858 alkalom.

A szociálisan veszélyeztetett kismamák száma: 8 fő (2008. évben 10 fő).

11. A védőnői szolgálat tevékenysége a gyermekek védelmében

A Védőnői Szolgálat a Körös-szögi Kistérség Humán Szolgáltató Központ struktúráján belül működik. Szarvas városában 5 védőnői körzet van kistérségi ellátásban, valamint 3 iskolavédőnő dolgozik a közoktatási intézményekkel rendszeres kapcsolatban. Munkájuk során szorosan együttműködnek 4 fő gyermek háziórvossal, 1 fő felnőtt háziórvossal, 1 fő iskolaorvossal és 2 fő nőgyógyással.

A Védőnői Szolgálat az Iskola-egészségügyi Szolgálattal együtt a gyermekek megszületése előtti időtől (várandóság) 18 éves korig foglalkozik az egészség megőrzésével, betegségek megelőzésével, helyes életmódra, táplálkozásra neveléssel. A védőnők fontos feladata a családok felelőségének hangsúlyozása a gyermekek gondozásával, nevelésével kapcsolatban. Terhes tanácsadás, csecsemő- és kisgyermek tanácsadás, iskolai szűrővizsgálat, iskolai fogadóórák keretében lehetőség nyílik a szülőkkel, gyermekekkel történő négyzetközi beszélgetésekre, tanácsadásra, segítségnyújtásra.

Az általános- és középiskolás diákok részére szabadidős foglalkozásokat, kiscsoportos tréningeket, ismeretterjesztő előadásokat is szerveznek.

A szakrendelésekkel együttműködve színvonalas szűrővizsgálatokat végeznek (mozgás-és érzékszervi vizsgálatok, labor, gyermek nőgyógyászat, kardiológia, stb.). Szoros kapcsolatot tartanak gyógytornászokkal, gyógytestnevelőkkel.

A Védőnői Szolgálat a gyermekorvosokkal együttműködve tevékenyen részt vesz az önkormányzat által finanszírozott védőoltási programok szervezésében, lebonyolításában.

Az iskolavédőnő és ifjúsági védőnő

rendszeresen kapcsolatot tart Szarvas város valamennyi oktatási intézményével, az intézmények gyermek- és ifjúságvédelmi felelőseivel. Az együttműködés hatékonyságát mindkét fél elismeri.

12. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés eredményei (drogprevenció, szabadidős programok)

Drogprevenció

Szarvas Város Önkormányzata által létrehozott Szarvasi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumban képviselteti magát minden olyan szakember (nevelési-oktatási intézmények vezetői, a város képviselői, önkormányzati vezetők, orvosok, az ÁNTSZ képviselői, rendőrség, kistérségi szakemberek, lelkesek, újságírók), aki az ügy fontosságát átérzi és szaktudásával hatékony munkát tud végezni a fiatalokat érintő drogproblémák megoldásában. A fórum rendszeresen tart üléseket, melyeken előkészítenek minden kábítószerrel kapcsolatos témát (szervezetek együttműködési megállapodása, pályázati munkák, rendezvények szervezése, stb.).

2009. évtől a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum együttműködési megállapodást kötött a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulással, ezzel több településre is kiterjesztette tevékenységét.

Az iskolai egészségnevelés keretében került megrendezésre a Drogmentes Világ – Kábítószer-ellenes Világnap a Szarvas Város Közoktatási és Közgyműteményi Intézménye Vajda Péter Gimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiumában. A rendezvényen 134 fő tanuló vett részt.

Civil szervezetek jelentősége

A Nagycsaládosok Szarvasi Egyesülete Szarvas egyik legnagyobb tagszámú, aktívan működő közhasznú egyesülete. Főbb tevékenységeik az érdekképviselet, adományok gyűjtése és továbbítása rászoruló családok, gyermekek részére, előadások, tanfolyamok szervezése, felvilágosító tevékenység, szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása, kulturális tevékenység, gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági érdekképviselet, hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése, emberi és állampolgári jogok védelme, programok szervezése és lebonyolítása és minden, a családok életét könnyítő tevékenység.

Szinte valamennyi szarvasi civil apparátus szervezett 2009-ben valamilyen gyermek és ifjúsági programot. Az önkormányzat azzal kívánta meghálálni a fiatalokért tett munkájukat, hogy valamennyi civil pályázónak igyekezett vagy a Civil Alapból, vagy az Ifjúsági Alapból, vagy a Sportren-